

和谐 文明 发展

—沁阳市开展创建“和谐新农村”活动纪实

11月15日清晨，天刚蒙蒙亮，沁阳市西万镇西万村的文化中心门前跳起了健身操，她激动地说：“如今，农村也和城里一样建起了文化中心，俺每天早上都要来这里跳健身操，新农村建设就是好啊。”去年10月份以来，沁阳市以构建和谐社会和惠及农民群众为出发点，在全市开展了“创建和谐新农村”活动，并在深入调研和科学分析的基础上，确定了“经济实力强、生产条件好、文明程度高、村容整洁美、管理讲民主”的创建目标。特别是今年5月份以来，该市着力发展农村经济，狠抓农村基础设施建设，使新农村建设呈现出良好的发展态势。

截至目前，该市地区生产总值完成89.98亿元，同比增长19.7%；完成农业总产值12.01亿元，同比增长7.2%；农业增加值7.1亿元，同比增长7.2%；地方财政收入完成2.94亿元，同比增长13.7%；农民人均现金收入3844元，同比增长26.2%。

“建设新农村，生产发展是前提，农民增收是根本，基础设施建设是条件。”该市市委书记史全新总结说。

今年年初以来，该市规划了“五带五基地”。“五带”即在焦枝路沿线发展3万亩优质林果生产基地、在沁五路沿线发展3万亩“四大怀药”生产基地、在沁水路沿线发展2万亩瓜菜种植生产基地、在城郊发展2万亩蔬菜（花卉）生产基地、在焦济高速沁阳段沿线发展3000亩淡水养殖与莲鱼共养生产基地。“五基地”即依托该市种子公司发展6万亩标准化种子生产基地、依托山王庄镇发展

5000亩姜蒜生产基地、依托王召乡发展万吨食用菌生产基地、依托崇义镇发展1万亩桑蚕生产基地、依托沁北乡镇发展30万头（只）牛驴羊饲养基地，引导农民发展特色种植和特色饲养，多渠道增加收入。截至目前，该市共新增农业合作组织35个，新增林果、药材等高效种植经济田3700亩。

“为加速推进农业产业战略转型，市财政每年将在预算内安排50万元农业产业化龙头企业专项扶持资金，并设立农产品加工企业贡献奖。”该市市长陈敬如说。

为确保“和谐新农村”创建工作扎实开展，该市对“和谐新农村”创建工作机制进行了大胆创新，实行市级领导“六联”责任制和市直单位“五联”责任制，实行“日记录、周汇报、月通报、季巡查、年奖惩”机制；建立三本工作台账，即《沁阳市新农村建设试点村重点工作台账》、《沁阳市新农村建设帮建单位重点工作台账》、《沁阳市新农村建设乡镇（办事处）重点工作台账》，同时对创建工作实行“三级督察”，即两办经常督察、分管市领导专项督察、市主要领导重点督察；对措施不力、工作疲沓、完不成任务的相关责任人，实行“三步问责”，即通报批评、诫勉谈话、责令辞职。

在该市新农村建设办公室，笔者看到了这么一组数字：一年来，该市累计多渠道投资304万元，修建沼气池1900个，硬化路面43.8万平

方米，修建排水沟114公里，新配套吃水井45口，新增有线电视用户2000户，新铺设彩砖1.5万平方米，粉刷墙壁36.5万平方米，栽植花草3.5万平方米，完成新农村规划12个，新建文化中心15个，共清理垃圾10万余立方米，修补路面10万平方米。

“目前，沁阳市96%的村街建起了高标准的文化中心。全市329个行政村全部建立了环卫保洁长效机制，基本实现‘四有一落实’（有组织、有制度、有保洁队伍、有垃圾填埋场、落实保洁人员待遇），并做到了垃圾日产日清。”该市市委常委、宣传部长李茂山介绍说。

朱娅利 贾海涛 范本军

创造优异成绩 迎接党代会召开

11月15日，寒流虽未至，但沁阳市市委机关和其他市直机关的干部和工作人员却已经积极行动起来，奉献爱心资助贫困户，怀川大地上涌动着暖暖的爱意。

场景一：

11月15日8时30分，沁阳市市委机关大楼一楼大厅的捐款箱旁边，随着该市市委书记史全新将100元钱投入箱内，该市“市委机关送温暖献爱心捐赠仪式”拉开了帷幕。之后，该市市委常委、各部委机关干部依次将钱投入箱中。

8时50分，捐款仪式结束，共捐款4910元，这笔钱随即将被送往该市民政局用于救助贫困户。

在捐赠现场，该市市委组织部办公室主任张志强说：“作为一名公务员，能尽自己的能力救助贫困户，我觉得很有意义。在以后的工作中，我会竭尽所能为群众更好地服务。”

场景二：

11月15日15时，在沁阳市紫陵镇紫陵村的村民委员会院内，人头攒动、车来车往，一片热闹景象。该市“市直机关送温暖献爱心支持新农村建设捐赠仪式”正在这里举行。该市市委常委、宣传部长李茂山带领市直工委的机关干部将价值近2万元的棉衣、棉被送到了该市35个新农村试点村的195户贫困农民手中。

该村低保户、66岁的牛金贵当即就把棉衣穿在身上，嘴里还不停念叨着：“合适，穿着正好！家里没有人给俺做棉衣，政府给俺送！”老牛和妻子身体都有残疾，两个孩子还在上小学，他家在村里享受低保，每月可以领到120元的生活补贴。为了照顾他，该村还安排他当上了保洁员，每月可领到200元工资，基本解决了他家的生活问题。

场景三：

11月17日下午，沁阳市民政局已经接到来自该市各市直机关的爱心捐助6.5万余元，爱心捐助活动仍在进行中。据该市民政局局长吕文虎介绍，该市对于贫困户的救助一般采取平时帮扶和临时性救助相结合的方式，贫困户都能享受低保、五保待遇，平时可以领取生活补贴，每逢节日或遇到突发性灾害，民政部门还会组织临时的救助。

邱明媚 孟 纯

爱心，让和谐不再遥远

寒流未至，暖流先到。11月15日，沁阳市掀起的“送温暖，献爱心”活动高潮，让当地许多贫困户等弱势群体感受到了春天般的温暖。怀川大地到处涌动的爱心，在该市倾力构建和谐社会的大背景下，显得格外生动、感人。

我国古语就是“礼仪之邦”，孔子的“仁政”，墨子的“兼爱”，“尚同”……数千年下来，“爱”的思想薪火相传，“爱”的传统绵延不绝。

“老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼，天下可

此，拥有爱心，是人格完善的一个标志。

爱心能消除误解，爱心能点亮人生，爱心能抚慰创伤，

爱心能传递力量，爱心能创造辉煌……

因此，我们相信，人人拥

有爱心，和谐将不再遥远！

戴 雨



一心为了病人

申春明，主治医师，1991年自新乡医学院毕业后，在市第三人民医院临床工作至今，现任市第三人民医院感染科主任，并在该院市和平门诊部长期坐诊。自参加工作以来，他既无轰轰烈烈的先进事迹，也无感人肺腑的动人故事，但本着治病救人的宗旨，他刻苦钻研，踏踏实实学习理论知识。在工作中，他接诊了大量病人，丰富了自己的临床经验。并在北京佑安医院进修半年，进一步拓宽了视野。有一患者因深度黄疸在某医院住院治疗期间，该院已考虑对其进行人工肝治疗了，但因患者有顾虑，不愿接受治疗方案，无奈转到市第三人民

医院。接诊后，他详细为患者作了全面检查，认为目前还可进行保守治疗。经过一段时间治疗，患者黄疸消退，满意地出院了。在临床工作中，他不仅精通本专业疾病的诊治，而且又能对其他疾病进行细致检查，诊断无误。有一天，他值夜班，一名婴儿因腹泻在某地治疗不见好转来到该院。当时已经是23时了，他认真为患儿作过检查后，凭着丰富的临床经验，认为该患儿患的是肠梗阻，急需手术。但患儿家长不理解，认为其他两家医院都诊断为痢疾，而以治疗传染病为主的医院反而给否定了，是不是医生嫌麻烦不愿接收。他耐心地给家属解释，家长

才在半信半疑中连夜将孩子送往市内一家医院进行治疗。第二天，这位家长打电话说，孩子已连夜做了手术。他深知一些慢性病治疗的困难，所以在工作中给自己立下了一个规矩：接诊病人时需要治疗的一定要治，不需要治疗的要严密观察，不让患者花冤枉钱。因此，在他接诊的病人中，有的人即使不买药，他也会不厌其烦地为病人解释病情，讲明利害关系。有的同事不理解，问他花费时间、精力又不见经济效益，图的啥？他总是笑着说：“我是不想让患者上那些游医的当。”在他治疗的病人中，有一部分患者已跟他成了朋友。15年来，在临床工作中，他见过太多肝炎患者的喜怒哀乐，也目睹了很多慢性病人的悲欢离合。所以，他能体会到患者在心理和肉体上受到的煎熬和痛苦。因此，他在临床工作中，本着平淡淡做人、实实在在看病的治疗原则，尽最大能力减轻患者的经济负担，并做到科学检查、合理施治。有一位农民患肝硬化合并大量腹水，因反复发病长期治疗，经济上已不能承担再次住院的费用。无奈之下，在市内租了廉价房，请他在门诊治疗。经过一个月的精心治疗，患者的腹水消失，其花费也比预期的费用减少了近一半。席峰丽



金代名塔天宁寺三圣塔进行全面维修

河南省沁阳市文物局目前正在对天宁寺三圣塔进行全面维修，整个工程将于2007年4月底完工。天宁寺三圣塔为金代名塔，是一座13级叠涩密檐式砖塔，塔高32.76米。图为11月15日拍摄的搭建了脚手架的三圣塔。

杨帆 摄 (新华社发)

沁阳市工商局

举行假冒伪劣商品展示会

本报讯 为进一步增强广大消费者辨假、识假的能力和自觉维权意识，11月15日上午，沁阳市工商局在焦百沁阳商厦门前举行了假冒伪劣商品辨别及销毁活动，展示一年来所收缴的假冒伪劣商品。同时，现场为群众提供咨询500余人次，发放宣传资料1500余份，接受投诉11人次，现场调解9起。

据了解，此次展出的商品包括假冒伪劣、过期变质、不合格种子、食品、饮料、调味品、儿童食品及洗涤用品等20多个品种，总价值3万余元。展示结束后，这批假冒伪劣商品被运往王召乡冯翊垃圾厂进行了集中销毁。

(张静)

民主管理怀川行

该镇纪委每半年都要组织全镇农村干部进行述职、述廉活动，述职、述廉的对象包括各村党支书、村委会主任及全体村干部。该镇述职、述廉采取召开全体党员、村民代表大会的方式进行，党支部书记、村委会主任和全体村干部逐一上台面对党员、村民代表报告一年来的工作和廉洁自律情况，接受群众的质询和评议。西向四街是沁阳市今年确定的第一批新农村建设试点村，通过上半年述职、述廉，广泛征求群众意见，该村两委会多方筹集20余万元，建成了文化活动中心，满足了群众的文化需求，受到了群众的称赞。

（纪委）



覃怀古郡展新姿

今年年初以来，沁阳城市建设日新月异，覃怀古郡展新姿。该市在五次党代会上确立了“以人为本，以文为魂，以绿为主”的城建新理念，并坚持“规划高起点，建设高水平，管理高效率，经营高效能”的方针，加快城市建设步伐，取得了前所未有的成绩。几年间，沁阳市在城市建设上的投入逐年递增，计划到“十一五”末，将沁阳市打造成为最适宜居住、适宜创业、充满魅力和活力的现代化中等城市。

图① 投资3000万元建成的大型音乐喷泉广场——怀府广场，成为市民休闲娱乐的好去处。

图② 投资4800万元的自由路商业步行街成为市民休闲购物的商业中心。

图③ 一幢幢设计新颖的商业门店、高档住宅楼，不仅为城市增添了新亮点，而且提高了城市品位。

张天峰 李亚伟

摄影报道

广告

Tel:3924268